



火车上响起寻医广播，市中医医院急诊护士安顿好三岁儿子忙去帮忙

乘客突发病，护士按压穴位救人

“九号车厢有位旅客，出现不明状况疼痛，列车上如果有外科医生人员，请速与车厢乘务员联系……”10月31日傍晚，在长春开往泰安的K1986次列车上，范新秀听到火车上寻医救人的广播，作为医务工作者的她，安置好三岁多的儿子，就主动联系了乘务员。

齐鲁晚报 齐鲁壹点
记者 张泽文
通讯员 张男 王晓东



火车上响起寻医广播 护士穴位按压帮大忙

范新秀在乘务人员引领下，快速来到九号车厢，她看到一位五十多岁的妇女抱着右胳膊，疼痛万分，表情极为难受，“我是一名急救护士！能否让我为你检查一下吗？”范新秀向病痛患者表明了自己护士身份，征得患者同意，开始对受伤位置进行救治。

在狭窄的过道上，范新秀蹲下来为患者检查诊治，诊察发现患者面色苍白，精神较差，呻吟不止，疼痛万分，于是进行肩关节活动检查，肱骨中段麻痛一直放射到前臂，手指，排除明显骨折后，范新秀仔细诊察逐一排查其他疾病危险因素。“火车上没有检查设施、缺乏特殊的急救药品，我只能一边

稳定患者的情绪，一边采用推拿、按摩及点穴等中医治疗方法对患者进行救治。”12月23日，范新秀回忆说，她在患者身上依次点按了心病穴、肩痛穴、肘痛穴、指麻穴、内关穴、肩俞穴、头痛穴等穴位进行治疗。不到半个小时，痛疼不止的妇女缓解了一大半，逐渐止住了疼痛。

当天夜间，范新秀又一次来到九号车厢，看到这位阿姨已经安详入睡，她默默回到自己的车厢。

第二天早上，这位阿姨在临下车前专门来表示谢意，范新秀嘱咐她要及时去医院检查，千万不要贻误病情……

时隔两月患者送来锦旗 救人善举才被医院知晓

事后，这位被帮助的患者对此事久久不能忘，多次与泰安市中医医院急诊科范新秀联系，要求当面再次答谢，都被她谢绝了。“医务人员的职业就是救死扶伤，我是一名医疗战线的护理中医人，利用中医特色救治患者是我的责任和使命。”范新秀说。

两个月过去，12月21日上午十一点，受帮助的老人同家人从德州几百公里地外驱车来到市中医医院急诊科，向助人为乐的范新秀，当面表达了谢意，并赠送了锦旗。

泰安市中医医院护理主任熊伟在现场接待了受救助的老人及家属。“首先感谢祖国传统医学，博大精神传统医学在危急的时刻，利用很简便的方法，能够解除痛苦。”熊伟说，身为医务人员遇到这种情况，这些都是应该做的。

免费优待卡乘公交 不再有次数限制了

本报泰安12月23日讯(记者 侯海燕)23日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从市公交公司了解到，从本月初起，满足条件的老年乘客，持自己的老年免费优待卡乘坐公交将取消次数限制，为老年人乘公共交通出行提供更便捷的条件。

据了解，凡持有泰安市市辖区(泰山区、岱岳区)常住户口或山东省老年优待证的65周岁及以上的老年人，可办理只限本人使用的老年免费优待卡。此前，老年乘客持自己的老年免费优待卡乘坐市区公交，每月可享受免费乘车60次，当月有效，隔月作废，为鼓励老年人绿色出行，同时也为广大老年乘客乘坐公共交通出行提供更多便利和实惠，从本月初起，市公交公司取消老年免费优待卡每月免费乘车60次的限制。

泰安市公交公司工作人员提醒，老年免费优待卡办理，需本人持二代身份证、1张二寸近期免冠彩照照片，到服务窗口办理。持卡人需要注意的是，此卡一年一检，只有定期年检才能正常使用；如之前办理过老年半价卡的乘客，需携带半价卡来办理免费卡。据了解，年检时必须由本人携带身份证、乘车优待卡到服务窗口进行年检。老年免费优待卡办卡需交押金28元，保险费每人每年12元。有需要的市民，可以选择就近的服务窗口进行业务办理。

服务窗口地址：

泰山百合服务厅(东岳大街370-1号)、公交三队停车场东门(鲁抗医药对面)、市政务服务大厅(泰山国际会展中心二楼东厅D区交通运输局窗口)、泰山区政务大厅(迎春路18号)、岱岳区政务大厅(岱岳区政府广场东北角)、南高新区政务大厅(南高新区政务大厅一楼)。